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Inteligent, cumpătat, bun profesionist, respectat de colegi – așa îl 
cunosc colaboratorii și studenţii Universităţii de Stat de Medicină și 
Farmacie “Nicolae Testemiţanu” pe Dumitru Tintiuc, doctor habilitat 
în medicină, profesor universitar, șef catedră Medicină Socială și 
Management Sanitar “Nicolae Testemiţanu”.

Născut la 19 mai 1943, în toi de primăvară, când natura se revi-
gorează și totul e în mișcare, se pare că a preluat de la acest anotimp 
spiritul inovator, pe care-l posedă din fragedă copilărie, pâstrându-și 
pentru totdeauna tendinţa permanentă spre performanţă și perfecţi-
une. În anii 1950-1960 și-a urmat studiile gimnaziale în localitatea de 
baștină, comuna Clocușna, raionul Ocniţa. Aspirând spre obiectivul 
râvnit dintotdeauna – să devină medic – nu a stat la râscruce, cuprins 
de incertitudini, dar a pornit să cucerească noi înălţimi ale instruirii 
medicale. Astfel, în 1963 fiind absolvent al școlii de felceri și moașe 
din or. Bălţi, și-a început activitatea profesională în calitate de felcer 
la spitalul de circumscripţie din comuna Sadaclia, raionul Cimișlia. 
După ce și-a făcut serviciul militar (1964-1967), continuă să activeze 
în calitate de felcer la spitalul raional Strășeni.

Capacitatea de a avansa și de a reuși în tot ce face, l-a încurajat să 
treacă cu insistenţă și tenacitate prin noi încercări. În 1967 susţine în 
mod strălucit examenele de admitere la Institutul de Stat de Medicină 
din Chișinău și devine student la facultatea de Medicină generală. În 
cei șase ani de studii la facultate avansează în cunoașterea materiei, 
și atunci când a obţinut diploma de medic, a trăit, poate, cele mai 
fericite clipe din viaţă. După absolvirea cu menţiune a facultăţii de 
Medicină generală a Institutului de Stat de Medicină din Chișinău, 
în 1973 a fost angajat la spitalul clinic municipal nr. 1 din Chișinău 
în funcţia de medic chirurg.

La această etapă a carierei sale, Dumitru Tintiuc se decide să-și 
înceapă activitatea știinţifico-metodică, devenind asistent universitar, 
apoi lector superior (1974-1989) la catedra Igienă socială și Organiza-
rea ocrotirii sănătăţii a Institutului de Stat de Medicină din Chișinău.

Ghidându-se mereu de principiul de a munci cinstit și cu per-
severenţă și manifestând un interes deosebit pentru dezvoltarea 
știinţei în domeniul medicinii sociale și managementului sanitar, 
dl Dumitru Tintiuc, sub egida renumitului savant, organizator al 
ocrotirii sănătăţii, laureat al Premiului de Stat, academicianului 
AȘM, profesorului universitar Nicolae Testemiţanu, susţine cu 
succes teza de doctor (1980) și teza de doctor habilitat în medicină 
(1988). Astfel, activitatea știinţifică a dlui profesor, pe parcursul 
anilor, constituie un deosebit aport în asigurarea continuităţii con-
ceptului cercetărilor știinţifice, elaborat de academicianul Nicolae 
Testemiţanu și consacrat rezolvării problemelor ce ţin de lichidarea 
diferenţelor esenţiale în acordarea asistenţei medicale accesibile și 
calitative populaţiei rurale și urbane, la locul de trai și de muncă.

Buna reputaţie, cunoștinţele temeinice în domeniul profesio-
nal, calităţile morale excepţionale l-au ajutat să-și îndeplinească 
cu dăruire obligaţiunile în activitatea de cercetător în calitate de: 
lider sindical la catedră (1976-1980) și la facultatea de Medicină 
nr. 2 (1979-1984), vicedecan la facultatea Medicină nr. 2 (1986), 
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secretar adjunct al comisiei de admitere a USMF “Nicolae Teste-
miţanu” (1988).

În toate circumstanţele s-a străduit să-și respecte cu onoare și 
în mod conștiincios jurământul, să acţioneze nu doar operativ, ci și 
uman, imparţial, onest. Un manager are valenţe de mentor atunci, 
când reușește să pună în valoare individualitatea subalternilor, iar 
domnul Dumitru Tintiuc știe să o facă cu o deosebită iscusinţă. 
Fapt demonstrat în cel mai convingător mod la gestionarea mai 
multor funcţii de conducere încredinţate, în calitate de șef catedră 
Medicină Socială și management a Institutului de medicină „Nicolae 
Pirogov” din Odesa, Ukraina (1989-1994); vicedirector al depar-
tamentului sănătăţii din regiunea Odesa, Ukraina (1990-1991); 
specialist principal al Ministerului Sănătăţii din Republica Moldova 
(1994-1997); șef catedră Medicină Socială și Management sanitar 
“Nicolae Testemiţanu” a Facultăţii de Perfecţionare a Medicilor a 
USMF “Nicolae Testemiţanu” (1997 – până în prezent); președinte 
al prezidiului Consiliului de acreditare al Ministerului Sănătăţii 
(2002-2003). Activând în calitate de viceministru al sănătăţii al 
Republicii Moldova (2001-2003), se manifestă ca un specialist de 
excepţie, fiind o persoană extrem de responsabilă pentru sectoarele 
de activitate, care i-au fost încredinţate.

Prin participarea sa activă, dl Tintiuc a contribuit la elaborarea 
de strategii și concepte, acte legislative și normative ale Ministeru-
lui Sănătăţii, care au servit și servesc drept bază în modernizarea 
serviciilor medicale și implementarea reformelor în sistemul de 
sănătate, la diferite niveluri de dezvoltare a societăţii. Un rol aparte 
îi aparţine dlui profesor Dumitru Tintiuc în crearea bazei legisla-
tive și normative pentru implementarea sistemului asigurărilor 
obligatorii de asistenţă medicală în Republica Moldova, având ca 
scop asigurarea populaţiei urbane și rurale cu servicii de sănătate 
accesibile și calitative.

Îl deosebesc activismul, profesionalismul, spiritul înalt al 
responsabilităţii, dorinţa de a-și aduce din plin contribuţia la efici-
entizarea procesului de instruire universitară și postuniversitară la 
Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie “Nicolae Testemiţanu”. 
Și în această calitate s-a dovedit a fi un reprezentant de referinţă al 
sistemului de instruire în medicină, fapt confirmat prin conferirea 
titlului de profesor universitar (1990).

Pentru prodigioasă activitatea în 2005 i se decermează medalia 
“Nicolae Testemiţanu”. Întreaga comunitate universitară îi poartă 
respect pentru ceea ce a izbutit să realizeze cu generozitate și mult 
suflet întru afirmarea instituţiei noastre și câte le face până-n prezent 
în calitate de: șef catedră Medicină socială și management sanitar 
“Nicolae Testemiţanu” (din 2001), membru al consiliului știinţific și 
al Senatului USMF “Nicolae Testemiţanu” (din 1997); președinte al 
Comisiei Republicane de Atestare a specialiștilor în Medicină Soci-
ală și Management și al societăţii Medicină Socială și Management 
“Nicolae Testemiţanu” din Republica Moldova (din 2001).

Avem deplina certitudine că domeniul de activitate al dlui 
Dumitru Tintiuc rămâne unul de valoare și apreciat, atât pentru 
contemporanii multe generaţii săi, cât și pentru de medici, care-i 
păstrează o recunoștinţă profundă pentru cunoștinţele și bunătatea sa 
pentru experienţa profesională dedicată pregătirii cadrelor medicale 
de conducere și aplicării unui management modern în activitatea 
instituţiilor medicale din Republica Moldova.

Întreaga comunitate universitară Vă felicită, dle profesor Dumi-
tru Tintiuc, familie cu ocazia acestui eveniment marcant. A sănătăţii 
populaţiei din Republica Moldova . Vă dorim multă sănătate, bucurie 
în activitate prodigioasă și noi realizări în activitatea Dumneavoastră 
știinţifică, pedagogică și de promovare.

Ion Ababii, dr. h., profesor, academician
Rector al USMF „Nicolae Testemiţanu”
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